

СЕГОДНЯ В ГАЗЕТЕ:

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)
О МЕЖДУНАРОДНОМ ЖЕНСКОМ ДНЕ 8 МАРТА
(1 стр.)
Нота Советского Правительства Правительству США
(3 стр.)
Великий русский писатель-патриот (2 стр.)
Открытие памятника Н. В. Гоголю в Москве (1 стр.)
ВМЕСТЕ СО ВСЕЙ СТРАНОЙ ТРУДЯЩИЕСЯ
КУЗБАССА ОТМЕЧАЮТ СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ
СМЕРТИ Н. В. ГОГОЛЯ (3 стр.)

М. Хоменко — Миргород (3 стр.)
Гоголевские дни за рубежом (3 стр.)
События в Корее (4 стр.)
Переговоры о перемирии в Корее (4 стр.)
Американские агрессоры продолжают применять бактериологическое оружие в Корее (4 стр.)
К правительственному кризису во Франции (4 стр.)
Иностранная информация (4 стр.)

Сто лет со дня смерти Н. В. Гоголя



«Сердцеведением и мудрым познанием жизни отзовется слово британца; легким шеголем блеснет и разлетится недолговечное слово француза; затейливо придумает свое, не всякому доступное, умно-худощавое слово немец; но нет слова, которое было бы так замашисто, бойко, так вырвалось бы из-под самого сердца, так бы кипело и животрепетало, как метко сказанное русское слово».

(Н. В. Гоголь. «Мертвые души»)

Открытие памятника Н. В. Гоголю в Москве

Народы Советского Союза, прогрессивные люди всего мира чтут память великого русского писателя Николая Васильевича Гоголя. Его благодарные потомки, наследники всего лучшего, что создано многовековой культурой, приносят глубочайшую любовь и признательность гениальному художнику слова, автору бессмертных творений, пламенному патриоту Отчизны.

Тысячи людей присутствовали 2 марта на торжественном открытии памятника Н. В. Гоголю в Москве. Празднично убранную Арбатскую площадь и прилегающие к ней улицы заполнили трудящиеся столицы, делегации ученых, писателей, студентов высших учебных заведений и школьников, представители общественных организаций. Среди присутствующих — зарубежные деятели культуры, прибывшие в СССР для участия в проведении памятной даты.

Три часа дня Н. С. Тихонов — председатель Всесоюзного комитета по проведению столетия со дня смерти Н. В. Гоголя открывает митинг, посвященный памяти великого русского писателя. Оркестр исполняет Государственный гимн Советского Союза.

Н. С. Тихонов говорит о неослабе-

вающей силе произведений Н. В. Гоголя. Его книги, написанные образным русским языком, полные жизненной правды, любви к человеку, веры в творческие силы народа, в прекрасное будущее Родины, стали богатейшим достоянием всего человечества.

Настало такое время, о котором мечтал великий русский писатель. Советский народ, озаренный светом великих идей Ленина—Сталина, поднялся на невиданную высоту, наполнил жизнью некогда спящие просторы, преобразил родную землю.

— Вслед за Гоголем пришли другие могучие писатели, продолжая начатое им, — говорит в заключение Н. С. Тихонов. — Новые таланты, писатели, вышедшие из советского народа, из социалистического общества, создадут новые произведения, достойные славы эпохи, посвящая имя великого Сталина.

От имени Совета Министров СССР Н. С. Тихонов открывает памятник великому русскому писателю Н. В. Гоголю.

Спадает белое полотно, и перед взорами собравшихся предстает монументальная скульптура Н. В. Гоголя, выполненная лауреатом Сталинской премии Н. В. Томским.

На постаменте золотом начертаны слова:

«Великому русскому художнику слова Николаю Васильевичу Гоголю»

От Правительства Советского Союза, 2 марта 1952 года».

Писатель изображен во весь рост. Он стоит с обнаженной головой, держа в левой руке книгу. Взгляд Гоголя устремлен вперед, словно он видит перед собой грядущее России.

Из разных концов площади к Гоголевскому бульвару, где установлен памятник, направляются люди с огромными букетами роз, гортензий, гладиолусов. Через несколько минут живые цветы покрывают почти все подножие памятника.

Выступают от имени Союза советских писателей СССР Л. Леонов, от Союза советских писателей Украины и Академии наук УССР А. Корнейчук. Они говорят о вечной славе вдохновенного художника слова Н. В. Гоголя, о его сыновней любви к Родине.

Митинг окончен. Сотни москвичей с благоговением проходят перед памятником великому русскому писателю.

Памятник Гоголю в Диканьке

ПОЛТАВА, 2 марта. (ТАСС). Воспетая Гоголем Диканька... Трудящиеся Диканьского района вместе со всей страной широко отмечают 100-летие со дня смерти великого русского писателя. В Доме культуры с большим успехом идет «Сорочинская ярмарка», в сельских клубах состоялись литературные вечера.

Около пяти тысяч трудящихся собра-

лись сегодня в парке районного центра на митинг, посвященный открытию памятника Н. В. Гоголю. Митинг открывает председатель райисполкома тов. Опрышко. Он говорит об огромном влиянии Гоголя на развитие культуры всех народов нашей страны.

Медленно спадает покрывало с памятника, сделанного местным талант-

ливым скульптором-самоучкой колхозником артели имени Чапаева Л. Ильченко. Взором людей открывается скульптура пятиметровой высоты — Гоголь стоит с книгой в руке.

На митинге с речами выступили бригадир тракторной бригады тов. Дьяченко, председатель колхоза имени Ленина тов. Вовк и другие.

Юбилейное заседание в Кемерово

Вчера вечером в помещении Кемеровского областного драматического театра имени Луначарского состоялось юбилейное заседание областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского исполкомов Советов депутатов трудящихся совместно с представителями советских, партийных и общественных организаций областного центра Кузбасса, посвященное 100-летию

со дня смерти Николая Васильевича Гоголя.

Зрительный зал театра празднично украшен, в глубине сцены — большой портрет великого русского писателя-патриота. Юбилейное заседание открыл председатель Кемеровского горисполкома, депутат Верховного Совета РСФСР М. Н. Шунько.

Доклад о жизни и творчестве

Н. В. Гоголя сделал преподаватель областной партийной школы А. И. Кыков.

В заключение для участников юбилейного заседания был дан концерт силами артистов областного концертно-эстрадного бюро. Артисты областного драмтеатра показали первый акт из своего нового спектакля — бессмертного гоголевского «Ревизора».